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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO OESTE – ESTADO DE 

MINAS GERAIS – ATA – DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA  – 

PRIMEIRA  SESSÃO LEGISLATIVA – DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA –

03/SETEMBRO/2025. 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte cinco ás nove horas, 

na Sede do Legislativo Municipal situada à Rua Deputada Maria Pena n.º 01, 

a Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, reuniu-se para a Décima 

Quinta Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura. Antes de iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente Dorinato Artur 

Soares solicitou ao vereador João Aparecido Prata que fizesse a leitura 

bíblica. Após a leitura, o Sr. Presidente determinou a Primeira Secretária, 

Stella Maíra Dias Mendes que fizesse a chamada dos vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Adlson Tavares de Castro, 

Claudiano Júnior Tavares, Dorinato Artur Soares, Francisco de Souza 

Paulino, João Aparecido Prata, José Fábio Santos de Almeida, Sirlan Melo dos 

Santos, Stella Maíra Dias Mendes e Uanderson Geraldo Xavier, havendo 

quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a Décima Quinta 

Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura, dando início aos trabalhos desta sessão cumprimentando a 

todos os presentes. Na sequência, na PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE  

O Sr. presidente dispensou a leitura da Ata da Décima Quarta Reunião 

Ordinária. Na sequencia a Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária foi 

colocada em discussão e logo em seguida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência o Sr. Presidente solicitou a Primeira Secretária 

que procedesse a Leitura das seguintes correspondências Recebidas e 

Expedidas pelo Poder Legislativo. Recebidas: Ofício n.º 105/2025, enviado 

pelo Poder Executivo encaminhando Lei 908 de 2025. Ofícios expedidos: 
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Ofício n.º 042/2025, enviado ao Poder Executivo encaminhando Proposição 

da Lei n.º 025/2025. Em seguida foi concedida a palavra ao Secretário 

Municipal de Esportes, Cultura, Lazer e Turismo, Sr. Vagner de Morais 

Teixeira. O Sr. Secretário iniciou sua fala cumprimentando a todos os 

presentes e destacando o desafio de assumir a pasta. Relatou que ao 

receber o convite do Prefeito para compor o secretariado, colocou como 

condição a priorização da área do esporte e cultura. Mencionou os desafios 

relacionados à abertura da Praça de Esportes, comparando-a aos clubes de 

cidades vizinhas, como o Águas do Paraíso, observando que a piscina do 

Município é de grande porte e qualidade. Apresentou imagens do estado em 

que recebeu a Praça de Esportes e a evolução das melhorias que foram 

implementadas. Informou sobre o início das obras de cobertura da quadra 

de futebol da referida praça de esportes. Destacou também a realização da 

1.ª Marcha para Jesus organizada em parceria, o evento inter-religioso que 

contou com expressiva adesão da comunidade. Citou ainda a realização do 

Campeonato 40+ de futebol soceity que obteve grande êxito. Falou um 

pouco da participação do Município no Jogos Escolares de Minas Gerais 

(JEMG) do ano de 2025. Informou sobre a realização do tradicional 

Campeonato Rural, onde este ano os jogos estão acontecendo em varias  

comunidades da zona rural. Reafirmou a participação da Secretaria nas 

Festas de Reinados do Município. Para ilustrar apresentou aos presentes 

vídeo com registros do evento de Reinado da nossa Cidade. O Secretário 

relatou ainda a implantação do Treinamento Funcional realizado durante a 

semana, com o objetivo de promover saúde e inclusão, atendendo 

atualmente a mais de 100 pessoas. Informou também que às segundas-

feiras, é desenvolvido o projeto “Em Movimento”, voltado à melhoria da 

qualidade de vida e do bem-estar da população. Demonstrou satisfação em 

relação ao projeto “Esporte para Todos”, destacando a participação 
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expressiva dos alunos, especialmente na prática do voleibol. Por fim, 

anunciou a realização do 1.º Trilhão no Município, previsto para o dia 05 de 

outubro do corrente ano. O Secretário apresentou as melhorias e a 

modernização dos espaços esportivos de todo o Município. O Secretário 

também apresentou imagens de diversas quadras esportivas que o nosso 

Município tem, incluindo as localizadas nas comunidades rurais, destacando 

a melhoria na infraestrutura e a ampliação do acesso ao esporte para toda a 

população. Na sequência, a palavra foi concedida ao Sr. Presidente Dorinato 

Artur Soares, que repassou a palavra aos Vereadores Estudantes para que 

pudessem formular perguntas ao Secretário Municipal de Esportes. 

Manifestou-se o Vereador Estudante Luiz Guilherme questionando ao 

Secretário de Esportes se havia algum projeto voltado para trazer as 

crianças e jovens da zona rural para participar dos projetos que estão sendo 

realizado aqui na Cidade. Em resposta o Secretário informou que já havia 

pensado em tal projeto no 1.º semestre do ano, inclusive contando com o 

apoio do Secretário de Educação. Ressaltou, entretanto que a maior 

dificuldade encontrada é a questão do tempo de espera dos alunos pelo 

transporte escolar para retornarem às suas casas, o que se torna uma 

grande responsabilidade tanto da escola quanto da Prefeitura, mas que esta 

estudando uma forma de atender a toda a população do Município. Em 

seguida manifestou-se a Vereadora Estudante Laura Vitória questionando ao 

Secretário Vagner sobre a possibilidade de ampliar a variedade de esportes 

oferecidos nas escolas e nos projetos extra classe, citando como exemplo a 

pratica de futevôlei, modalidade frequentemente solicitada pelos alunos. O 

Secretário respondeu que já existem projetos voltados para outras 

modalidades esportivas e destacou que o futevôlei é um esporte que vem 

crescendo cada vez mais. Manifestou-se à Vereadora Estudante Yasmim 

Vitória indagando sobre os boatos existentes no início da gestão a respeito 
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da implantação de um projeto de balé social no Município. O Secretário 

respondeu que de fato, houve conversas acerca desse projeto e esclareceu 

que todo o processo burocrático já está em andamento, garantindo que o 

projeto de balé será concretizado muito em breve. A vereadora estudante 

questionou também quais seriam as ideias e propostas para melhorias no 

entorno do  Campo de futebol Maracanã. O Secretário em resposta disse que 

pretende realizar diversas melhorias no local, como a execução de aterros e 

a abertura de uma segunda entrada, a fim de facilitar o acesso ao espaço. 

Em seguida foi concedida a palavra aos vereadores. Manifestando-se o 

Vereador José Fábio Santos de Almeida cumprimentando a todos com um 

bom dia. Iniciou sua fala dizendo que se enche de orgulho e se emociona ao 

ver a evolução que vem acontecendo na Secretaria de Esportes. Ressaltou 

que está à disposição do Secretário para juntos continuar evoluindo em prol 

do esporte para nossa população. Manifestou-se o Vereador Adlson Tavares 

de Castro cumprimentou a todos os presentes e parabenizando o Secretário 

de Esportes pelo trabalho desenvolvido e afirmou que ele pode sempre 

contar com o apoio da Câmara, ressaltando que juntos são mais fortes. 

Manifestou-se o Vereador Sirlan Melo dos Santos cumprimentando a todos, 

parabenizou o Secretário Vagner pelo empenho demonstrado e destacou que 

ele pode contar com o apoio de todos os vereadores. Manifestou-se o 

Vereador Francisco de Souza Paulino cumprimentou a todos os presentes, 

elogiou o trabalho do Secretário nas comunidades rurais, ressaltando a 

importância de levar o esporte para todos. Parabenizou também o Prefeito 

Municipal pelo apoio constante ao esporte e de sempre esta em busca de 

benefícios para toda a população do Município. Manifestou-se a Vereadora 

Stella Maíra Dias Mendes cumprimentando a todos os presentes, 

parabenizou o Secretário de Esportes e toda a sua equipe pelo cuidado e 

pelo excelente trabalho que vem sendo desenvolvido no Município. 
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Parabenizou os Vereadores Estudantes, desejando que sejam sempre bem-

vindos e que as portas da Casa Legislativa estarão sempre abertas para 

eles. Manifestou-se o Vereador João Aparecido Prata parabenizando os 

Vereadores Estudantes, destacando que eles representam o futuro da 

política, mais justa e digna. Em seguida parabenizou o Secretário e sua 

equipe, ressaltando o apoio dado pela Secretaria de Esportes à comunidade 

de Bambui. Destacou também a realização dos jogos na Comunidade de 

bambui, elogiando a organização do evento e enfatizando que é muito 

gratificante acompanhar esse trabalho que vem sendo realizado. Manifestou-

se o Vereador Uanderson Geraldo Xavier cumprimentando a todos, 

ressaltando que as portas da Casa Legislativa estarão sempre abertas para 

os Vereadores Estudantes. Parabenizou o Secretário Vagner pelo trabalho 

realizado e colocou-se à disposição da Secretaria de Esportes para colaborar 

com o que for preciso. Manifestou-se o Vereador Claudiano Júnior Tavares 

cumprimentou a todos os presentes. Destacou a importância da presença 

dos Vereadores Estudantes na Casa Legislativa. Parabenizou o Secretário 

Vagner e sua equipe pelo trabalho realizado, ressaltando o quanto o esporte 

no município já evoluiu e as mudanças que já foram implementadas, 

incluindo a organização da pasta para recebimento de verbas e emendas. 

Salientou que iniciar tudo do zero não é tarefa fácil e enfatizou que no 

próximo ano os alunos terão grandes conquistas no Jogos Escolares de 

Minas Gerais, especialmente no vôlei, modalidade na qual já se percebe 

significativa evolução dos alunos. Manifestou-se o Presidente Dorinato Artur 

Soares, agradecendo ao Secretário Vagner pelo trabalho que vem sendo 

realizado, pelo empenho e dedicação em prol do esporte do nosso Município. 

Para finalizar o Secretário de Esportes agradeceu ao Presidente pelo 

reconhecimento, afirmando que todos os resultados apresentados são frutos 

de muito trabalho. Aproveitou para agradecer também à Câmara Municipal 
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por sempre esta apoiando. Finalizou destacando que continuará trabalhando 

para entregar ainda mais resultados para nossa população. Na sequência o 

Sr. Presidente determinou que a Agente Legislativa procedesse à 

apresentação, leitura e disponibilização no sistema eletrônico do Poder 

Legislativo de cópias das Indicações n.º 005/2025, n.º 006/2025, n.º 

007/2025 e n.º 008/2025. O Sr.Presidente determinou á Agente Legislativa 

que procedesse á apresentação, leitura e disponibilização no sistema 

eletrônico do Poder Legislativo de cópias do Requerimento n.º 008/2025. Em 

seguida o Sr. Presidente determinou á Agente Legislativa que procedesse á 

apresentação, leitura e disponibilização no sistema eletrônico do Poder 

Legislativo de cópias do Projeto de Lei n.º 025/2025, que “Cria e 

regulamenta o Memorial do Poder Legislativo, dá-lhe a denominação de 

“Memorial Sinho Moraes” e aprova o seu Regimento Interno”, O qual e de 

competência das Comissões de Legislação, Justiça, Redação, Finanças, 

Orçamento, Tomada de Contas e Serviços Públicos Municipais para emissão 

de parecer no prazo regimental. NA SEGUNDA PARTE - ORDEM DO DIA. 

O Sr. Presidente informou aos vereadores que está incluído na pauta desta 

reunião o Requerimento n.º 008/2025. Em seguida o Requerimento n.º 

008/2025 de autoria do vereador Sirlan Melo dos Santos, que “Solicita 

esclarecimento Correlacionado a cobrança de taxa de coleta de lixo em 

condomínios” Foi colocado em única discussão e votação, resultando 

aprovado por unanimidade. NA TERCEIRA PARTE – ATOS FINAIS, o Sr. 

Presidente solicitou à Primeira Secretária, Stella Maíra Dias Mendes, que 

fizesse a chamada dos vereadores para o uso da palavra. Não havendo 

nenhuma manifestação. O Sr. Presidente informou aos vereadores que a 

pauta da próxima reunião a ser realizada no dia 17 de setembro de 2025, 

será encerrada no dia 16 de setembro às 15 horas. Não havendo mais nada 

a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta sessão. E, 
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para constar, eu, Stella Maíra Dias Mendes, Primeira Secretária deste Poder 

Legislativo, mandei lavrar a presente ata, que, após lida, discutida e 

aprovada, será assinada por todos os vereadores. Câmara Municipal de São 

Sebastião do Oeste, três de setembro de dois mil e vinte e cinco. 
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